

辛店镇 星级文明户 “认领制” 正式启动



本报讯 为广泛发动村民自觉参与星级文明户创建,有效促进群众实现自我教育、自我管理、自我提高,近日,新郑市辛店镇史庄村、北靳楼村率先启动星级文明户认领工作,为培育文明乡风、良好家风、淳朴民风进行了积极探索。

按照“三带两转一提升”(干部带领、党员带头、群众带动,转变创建方式、转变结果运用,提升群众文明创建参与度)的整体思路,通过召开党员大会、群众代表大会等方式,结合村规民约和群众积分管理制度,制定村级星级文明户认领办法。以户为单位,由群众自行填写《星级文明户认领自评表》和《星级文明户认领承诺书》进行文明户认领,经过村民自评、小组考查、村级认定等环节,确定星级并集中公示,认领评选结果同村民的荣誉、积分挂钩,实现创建方式由“评选制”转变为“认领制”,结果运用由在农户家中挂牌转变为“集中张榜公示+积分兑换物品”,形成了全民广泛参与文明争创活动的良好局面。

在结果公示上两村也进行了创新,把相关内容生成二维码,只要你打开手机“扫一扫”,星级文明户风采、认领流程、认定结果就呈现眼前。不但把整个文明户认领制进行全方位展现,而且体现了公平公正,让群众更容易接受,有利于全体村民实现自我评比、自我管理,对促进农村人居环境改造和精神文明建设水平提升有极大的促进作用。

史庄村党支部书记史红立说:“星级文明户‘认领制’这种新颖的创建方式在我村开展以来,通过向各户发放认领活动宣传页、认领自评表和承诺书,真正做到了家喻户晓、人人皆知,大家的认领热情很高。目前,我村315户村民已经有186户进行了认领,其中50户被认定为十星文明户、16户被认定为九星文明户。同时,星级文明户认领同农户积分挂钩,实行动态管理,每月积分进行公示,每季度星级认定,年底我们也将对积分最高的十星文明户进行表彰。村里准备拿出3万元购置物品放到爱心超市,供村民进行积分兑换。通过这些实实在在的举措,群众的参与热情得到有效激发,我们村现在人人争当文明户、家家争创‘十星级’。”

辛店镇党委书记李军辉表示,北靳楼村、史庄村根据自身实际,探索开展星级文明户认领工作,是对群众性精神文明创建活动的有益尝试。随着群众参与度和创建覆盖面不断提升,见贤思齐、崇德向善的良好氛围将在全镇逐步形成。

记者 杨宜锦 通讯员 左丽超 文/图

新郑市财政局 分享助学事迹 推进志愿服务



本报讯 5月15日,《爱的奉献》歌声回荡在新郑市财政局会议室内。来自新郑市仁爱助学协会的数名爱心志愿者正在分享感人的助学事迹,参加会议的新郑市财政局领导干部与职工代表,一次次被郑韩大地爱心志愿者无私奉献的大爱情怀所感动。

2019年,新郑市财政局志愿者积极参与文明城市创建、文明单位创建、环境综合整治、社区志愿服务、脱贫攻坚等一系列志愿服务活动,充分体现了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。在疫情防控中,他们不畏艰险,勇挑重担,50天的卡点值守,昼夜不分的社区下沉,筑牢了疫情防控的硬核堡垒,保护了广大人民群众的生命安全,赢得了社会的认可和支持。

为推动志愿服务工作常态化、多样化,让志愿服务精神“永驻”志愿者心中,5月15日,财政局特邀请荣获首届“感动新郑人物”团体奖仁爱助学协会的爱心志愿者代表,分享感人的爱心助学事迹。协会会长王建伟,副会长代琳、白阳和仁爱协会资助的清华学子贾宏阳分别以《“仁仁”都是爱的天使》《残疾的她用竹竿“撬动”了人生世界》《奶奶馒头好香》等为主题的爱心助学事迹为背景,利用入户家访图片、专题视频及参与者的思想感悟,生动翔实地讲述数年来助学事迹中的点点滴滴,给在场的每一位志愿者上了一场生动的志愿者服务活动课。

新郑市财政局党组书记、局长李炎宏表示:“此次爱心助学事迹分享活动点燃了仁爱之光,照亮了梦想之路,引导、汇集社会各界和广大爱心志愿者的爱心力量,共同伸出温暖的双手,让新郑市困难学子在爱心浇灌中健康成长,让他们早日成长为国家栋梁,让社会更和谐,让世界更美好!”

活动现场,新郑市财政局爱心志愿者代表为仁爱助学协会捐赠了爱心助学款项。

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

城关乡 美了乡村 暖了民心



本报讯 初夏时节,漫步在新郑市城关乡西贾庄村和王刘庄村小游园,假山、凉亭、园林小品令人赏心悦目,好不惬意。游园就在家门口,可健身、休憩、娱乐……越来越多的群众开始享受这样的健康生活。近日,记者在新郑市城关乡看到,小游园、小广场在村庄“朵朵开”,惠及各村,深得群众称赞。

“这一片儿原来是垃圾堆、柴火堆,一到夏天苍蝇乱飞。现在好了,政府把这里建成了村里的党建小广场,环境彻底变样了,群众散步健身也有了好去处。”城关乡西贾庄村党支部书记刘新甫告诉记者。

今年以来,城关乡在农村人居环境改善工作中,大力在全乡各村开展“小游园”项目建设,以把游园建在群众家门口为目标,把群众身边一个个“脏乱差”的地方变成可观、可游、可憩的休闲绿地,既改善了全乡人居环境,又让群众有了娱乐、休闲的好去处,群众的幸福得到进一步提升。

游园建设贵在自然、接地气。记者了解到,城关乡各村在建设过程中因地制宜,合理利用地形,小游园坚持以小巧取胜,以特色引人,充分利用现有土地资源,在设计中以小见大、层次丰富,做到了一园一特色、一村一美景,让群众享受到了出门见绿、健身游园的生态福利,让村庄真正“美”了起来。

更为难得的是,记者看到,各村在游园建设过程中充分利用废旧物品装饰,变废为宝,使游园充满乡土气息。本着少花票子、多想点子的思路,各村充分利用村里的荒沟荒宅,提高土地利用效率,将村里的“死角”转化为“活角”。原来的垃圾堆、荒沟、随地丢弃的破砖断瓦,经过改造,群众出门就能进“公园”,散步闻花香,享受人居环境改善带来的便利。

“农村人居环境改善的主体是群众,所以,小游园的建设以方便群众为目的,以满足群众日常生活需求为动力。在建设过程中,我们充分听取群众的意见和建议,注重营造随意悠闲、怡然自得的环境,还配套建设器材、石凳桌椅等,让群众既能在其中娱乐休闲、锻炼身体,又能赏心悦目、放松心情。”城关乡副乡长韩莹告诉记者。

目前,城关乡已建成投入使用的小游园有15个,正在建设的小游园有10个。让村庄充满绿色,让村民休闲有去处,城关乡的小游园彰显着大民生,小美景承载着群众的大幸福。